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ALLOCUTION DU SECRETAIRE GENERAL DE LA COI  

Monsieur Callixte d’Offay  

----------- 

Moroni le 23 octobre 2008 

 

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, 

 

Monsieur le Président de la Cour Constitutionnelle, 

 

Messieurs les Ministres, 

 

Monsieur le Président de l’Union des Chambres de Commerce de l’Océan 

indien, 

 

Monsieur le Représentant du COMESA, 

 

Mesdames et Messieurs les Opérateurs Economiques  

 

Mesdames et Messieurs les membres du Corps diplomatiques, 

 

 

Mesdames et messieurs. 

 

Participer pour la 1ère fois, trois mois après ma prise de fonction à la 4e 

édition du Forum Economique des îles de l’OI pour y représenter la COI  

auprès de la Présidence comorienne de l’organisation régionale, est pour 

moi un immense honneur. 

 

Je voudrais, au nom de la Commission de l’Océan Indien remercier les 

autorités comoriennes, plus particulièrement, les responsables du 

Ministère de Relations Extérieures et de la Coopération pour l’accueil et les 

dispositions prises pour faciliter notre séjour aux Comores. 

 

Je voudrais aussi, remercier notre partenaire traditionnel, l’Union 

Européenne ainsi que les autres partenaires de la COI, pour leur appui 

constant,  

 

Je voudrais surtout exprimer la reconnaissance de la C.O.I envers 

l’engagement des autorités comoriennes au plus haut niveau, pour le 

succès de la manifestation qui nous réunit.  
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Le Forum Economique des îles de l’Océan Indien qui nous rassemble 

aujourd’hui revêt une importance particulière. En effet les thèmes retenus, 

sécurité alimentaire, mise en œuvre des APE et intégration régionale ainsi 

que le thème, Comores « gateway» (porte ouverte) régional sur la zone 

sont des axes qui ne pourront aboutir sans l’apport du secteur privé.  

Le rôle instrumental du secteur privé dans la réalisation concrète des 

actions conditionne l’avenir de ces projets sectoriels.  

 

 

 

Mesdames et Messieurs,  

 

Comme vous le savez, c’est lors du 3ème forum à Maurice que l’accord de 

partenariat entre l’UCCIOI et la COI a été signé. C’est dans le cadre de ce 

partenariat que l’UCCIOI et les opérateurs économiques de la région ont 

participé au colloque sur l’intégration régionale,  Initiative de mars 2008 

de la présidence seychelloise.   

A cette occasion, l’UCCIOI et la COI ont décidé d’élaborer une stratégie de 

développement du secteur privé afin de créer un environnement favorable 

aux affaires.  

 

L’idée de créer, au sein d’un SG-COI renforcé, une unité économique et 

commerciale avec pour mission de préserver les intérêts insulaires, de 

mesurer les échanges commerciaux intra et extra COI  et de favoriser 

l’intégration régionale a donc été proposée au Conseil de ministres de la 

COI,  

 

Le 24e Conseil de ministres de la COI, en adhérant au principe du 

renforcement du SG-COI, a demandé de traiter en urgence et en tant que 

priorité régionale ce dossier.  

Ce 4e Forum, j’en suis convaincu, permettra au Secrétariat général 

d’avancer sur le projet de création et de fonctionnement de l’Unité 

économique et commerciale. 

 

Une unité économique et commerciale, avec des spécialistes du 

commerce, mais aussi du droit communautaire et du droit des pays ACP 

de la COI est en effet nécessaire pour défendre les économies insulaires, 

apporter un appui au secteur privé et aux initiatives des femmes et des 

hommes entrepreneurs de la région. 
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Une unité spécialisée est indispensable pour approfondir et consolider les 

liens croisés entre la RUP Réunion et les pays ACP de la COI, garder actif 

le groupe CMMS, identifier et mettre en oeuvre des projets communs,  

 

Cette unité dédiée est primordiale pour développer une vision à 5 ans de 

l’intégration régionale des îles de la COI et pour assurer la mise en œuvre, 

le suivi et l’évaluation au moyen d’indicateurs quantitatifs simples d’une 

stratégie commerciale régionale.  

 

La COI est encouragée par les bailleurs de fonds à poursuivre dans cette 

voie, et je les remercie une nouvelle fois ici. 

 

 

 

Mesdames et messieurs,  

 

L’Union des Comores assure la présidence de la COI depuis mars 2008. et 

ce forum est un des événements marquant cette présidence comorienne. 

 

C’est également dans le cadre de la présidence comorienne que s’est 

tenue le 10 octobre 2008, la 1ère réunion des bailleurs de fonds de la 

COI. 

A cette occasion, nous avons eu le plaisir d’accueillir au siège de notre 

organisation le Président en exercice de la COI SE Mr Ahmed Ben Said 

Jaffar .  

 

La 1ère réunion des partenaires de la COI, co-présidé par le Ministre et 

par le Chef de la Délégation de la Commission Européenne à Maurice avait 

pour but de coordonner les efforts pour une meilleure efficacité de l’aide 

au développement à destination des pays et des populations de la COI.   

Ces populations, bénéficiaires des projets mis en œuvre par la COI, 

doivent selon le vœu du Président en exercice de la COI, être mieux 

informées et encore plus impliquées dans les actions de développement 

 

A l’issue de la réunion, les partenaires au développement ont abouti à un 

accord de coordination effective afin de prioriser les projets de la COI et 

assurer une approche harmonisée entre les bailleurs.  
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Mesdames et Messieurs,  

 

Dans le cadre de la présidence comorienne, j’ai le plaisir de lancer 

officiellement le portail Régional dans le cadre de ce Forum.  

Ce Portail régional est créé par le Centre du Commerce International en 

collaboration avec le Programme Régional d’Appui aux TICs (PRATIC) 

 

Le projet PRATIC, je le rappelle, vise à promouvoir l’intégration 

économique régionale via les technologies de l’information et 

communication.   

 

Le portail Infocom se compose d’une page régionale et de 4 pages 

nationales pour les 4 pays membres du réseau. Il vise le développement 

des échanges commerciaux intra-régionaux par la mise en place d’un 

mécanisme d’échanges régional, l’accès aux sources nationales et 

internationales d’information et la diffusion des opportunités d’affaires 

existantes au sein de l’espace économique de la COI. Nous espérons que 

très prochainement l’île de la Réunion sera intégrée au réseau et 

participera au Portail. 

Ce portail est l’outil informatique du réseau  régional d’information 

commerciale (RRIC) intra-COI, lancé à Maurice en Juillet 2008, et basé sur 

des réseaux nationaux d’information commerciale des pays membres.  

Permettez moi, au nom de la COI, de remercier le Centre du Commerce 

International (ITC) et l’Organisation Internationale de la Francophonie 

(OIF) initiateurs du programme de promotion du commerce intra-régional 

entre les pays en développement de l’espace de la Commission de l’Océan 

Indien (COI). 

Je voudrais également remercier l’équipe du PRATIC et les participants 

nationaux aux ateliers pour avoir fait évoluer le programme et nous 

permettre d’assister au lancement du Portail régional aux Comores. 
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Mesdames et messieurs, 

 

Pour terminer, je tiens à remercier tous les partenaires impliqués dans la 

concrétisation de ce forum. 

 

Je présente au Président en exercice de la COI ma profonde gratitude pour 

donner à notre organisation l’opportunité de promouvoir des projets liés 

au développement du commerce dans l’espace COI. 

 

Je renouvelle mes remerciements aux autorités comoriennes qui ont bien 

voulu abriter ce 4ème forum  

 

Vive la Coopération régionale 

 

Je vous remercie de votre attention. 

 

  

 


